



多家银行推出抗疫专属理财产品

2019年我省债券市场发展成效显著

随着疫情防控工作逐渐深入,银行业也开始进行一系列创新。

近期,多家银行推出抗疫主题的理财产品,资金用于支持抗疫融资需求。

多家银行向医护人员等特殊群体推出专属理财产品

近日,笔者查看多家银行App发现,目前国有大行中已经有农行、中行、工行、交行等推出了抗疫主题理财产品。

农行推出的医师专享、军人专享、“加油湖北”专享三款抗疫理财,均为“金钥匙安心得利灵珑”系列封闭式净值型理财产品。

从收益率来看,医师专享和军人专享理财业绩基准均为4.06%,期限分为182天、162天。加油湖北专享产品的业绩基准为3.9%,期限为130天。

与农行其他理财产品相比,这三款抗疫理财产品的收益率相对较高。除结构性理财产品之外,目前农行在售产品中仅有一款产品预期年化收益率超过4%。

除面向特殊群体发行的产品外,还有银行推出了普通客户均可购买的产品,并在中间费用方面给予优惠。

工银理财推出的一款抗疫专属理财产品,投资期限为340天,业绩比较基准为3.7%。

从资金投向来看,这些抗疫主题理财产品所募集的资金将主要投向抗疫相关领域。

抗疫理财产品收益率较高

与目前理财市场平均水平相比,这些抗疫理财产品的收益率相对较高。根据普益标准数据,2月8日-2月14日一周内,国有控股银行3-6个月期限的非保本理财产品平均收益率为3.91%。

这些抗疫理财产品收益率相对较高,还减免部分费用,存在一定让利性质。

融360大数据研究院分析师殷燕敏认为,这些理财产品都是银行通过免收或降

低银行的管理费等释放一定的利润空间给投资者,便于产品快速募集资金。

除通过理财产品募集资金投入抗疫领域之外,银行还直接投资抗疫企业发行的债券。

疫情之下投资者该如何理财

春节原本为银行的营销旺季,但在疫情冲击之下,今年银行理财产品销售不复往日的火热场景。

由于防疫需要,人们减少外出,投资者前往银行网点购买理财的情况减少。

股燕敏表示,对于银行理财产品而言,不论是发行量还是收益率,近期均出现下降情况。

从数据来看,银行理财产品发行量出现下降。根据普益标准数据,2月8日-2月14日一周内有284家银行共发行1728款银行理财产品。



在收益率方面,2019年封闭式预期收益型人民币理财产品平均收益率在11月跌破4%。

业内人士表示,短期来看,疫情影响理财产品的运作与发行。受复工延期的影响,开年后很多产品都临时改变了申赎时间。

不过,疫情也带来转机。在传统的如餐饮、交运、旅游等行业大受冲击的情况下,新兴行业崛起,智能模式、无人模式大热。

疫情之下投资者如何选择理财产品?对此,涂敏提醒,面对此次疫情的冲击,投资者在以后的投资计划中应把“不可抗力”考虑进去。

(本报综合)

河北日报讯(姜珊)2019年,中国人民银行石家庄中心支行与相关部门积极合作,密切配合,坚持新发展理念引领,主动作为、多措并举,着力防范金融风险,推动发挥债券市场在稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险中的作用。

债券融资规模稳步增长。据统计数据,2019年河北省债券融资规模稳步提升,截至2019年11月底,余额达到2360.4亿元,同比增长17.3%。

服务重大国家战略取得新成效。推动中国雄安集团于11月12日成功发行定向债务融资工具,期限3年,金额6亿元,利率仅为4.15%。

绿色资产支持票据实现首发。绿色资产支持证券,是以绿色资产未来现金流为基础,通过结构化安排实现内部增信,在融资的同时不增加企业负债的特殊债券。

绿色资产支持票据实现首发。绿色资产支持证券,是以绿色资产未来现金流为基础,通过结构化安排实现内部增信,在融资的同时不增加企业负债的特殊债券。

永续债券发行规模大幅增长。永续债券通过设置无固定期限、仅发行人有权回购等条件,使发债筹集资金计入所有者权益,是利用创新手段实现企业杠杆率下降的有效工具。

抗击疫情 共担当 河北农行在行动

农行河北分行助力打赢疫情防控阻击战

新冠肺炎疫情暴发以来,农业银行河北分行迅速落实总行出台的18项措施,站位大局、主动担当,科学防控、精准施策,以金融力量助力打赢疫情防控阻击战。

明确责任,强化组织领导

面对来势汹汹、防控形势异常严峻的疫情,河北分行党委提高政治站位,将疫情防控工作作为当前的头等大事。

省分行层层落实辖内疫情防控责任,各二级分行比照省分行迅速成立疫情防控领导小组,主要负责人任组长,同时成立工作专班,把任务分解到人、责任到岗,形成分片包干、一级抓一级的疫情防控管理模式。

加强防护,做好日常监测

疫情暴发以来,农行河北分行全

面摸排辖内员工春节去向,建立员工假期去向清单,加大疫情排查力度,做到早发现、早监测、早隔离、早治疗,做好疫情防控的宣传教育,提升员工“主动报告、主动隔离、主动治疗”的

责任意识,树立“对他人负责就是对自己负责”的大局观念,不造谣、不信谣、不恐慌。

政策倾斜,提供优质金融服务

农行河北分行营业网点开通疫情防控金融服务绿色通道,对政府机构、防疫相关企业事业单位取现、资金划转,红十字会、慈善总会等慈善组织账户开立、资金清算,以及各类捐赠款项划转等业务特事特办,建立快速响应机制,简化流程,确保资金及时到位。

足额保障卫生、医药产品制造及采购,公共卫生基础设施建设、科研攻关等方面合理金融需求;对涉及疫情防控信贷业务实施特殊信贷政策;对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业,以

及有发展前景但暂时受困的企业,严格落实“不抽贷、不断贷、不压贷”;对疫情防控相关行业贷款,执行最优惠利率。

火神山、雷神山医院背后的农行力量

武汉火神山、雷神山医院相继竣工,全力救治新冠肺炎患者,与疫情赛跑,争分夺秒,火神山和雷神山这两所特殊医院的建设,背后是来

自全国力量的驰援。农行河北分行认真贯彻落实省委、省政府以及总行各项工作部署,全力支持两所医院建设过程中相关配套设施企业资金需求,金融服务跑出了“加速度”。

新兴铸管股份有限公司是国内领先的离心球墨铸铁管生产企业。农行河北分行获悉新兴铸管公司接到火神山医院提供球墨铸铁管及各种管件的紧急订单,该行立即向总行汇报,并安排省市分行相关部门紧急对接企业,了解到企业后续还将为武汉雷神山医院,以及河南郑州航空港隔离医院、南京浦口区隔离病房、天津东丽区卫生院等疫情防控项目,提供球墨铸铁管、管件等各种建筑材料及相关条件,金融需求迫切。

在总行的全力支持下,省市县三级员工联动,放弃春节休息时间,第一时间完成贷款审批工作。因客户不在本地,该行按照“急事急办、特事特办”原则,克服疫情期间人员外出管控等重重困难,于2月11日成功为新兴铸管股份有限公司发放流动资金贷款3亿元,为公司加快生产、满足抗疫提供有力金融保障。

新冠肺炎疫情暴发以来,农行河北分行高度重视疫情防控期间的金



农行河北分行组织党员干部深入社区防控疫情。

融服务,强化信贷资源配置及政策倾斜,全额满足疫情防控信贷需求。对涉及疫情防控信贷业务实施特殊信贷政策,建立审查审批绿色通道,提高效率,用批绿色信贷助力打赢疫情防控阻击战。

2月21日以来,全行累计向疫情防控相关16家企业发放贷款超8亿元,涉及全国性防疫重点企业4家。加大疫情期间财政支付保障力度,及时协调解决有关问题,提高资金支付效率,相关分支行和营业网点开通绿色通道,加班加点,截至2月21日,已为各级财政和防疫相关单位紧急支付资金9876笔、13.63亿元。

不让疫情误农时

新冠肺炎疫情发生以来,针对春耕备耕时期涉农信贷需求数量多、额度大、时间紧等特点,农行河北分行从全力抓好春季生产资金保障入手,加快推进春耕备耕贷款投放,重点加大对建档立卡贫困户、小额农户、专业大户、家庭农场等

的支持力度,切实满足农民购买种子、化肥、农膜、农药等生产资料的信贷资金需求。为解决农民备耕资金急需,该行要求全行各级发放涉农业务广

大农户春耕备耕生产资金需求,同时简化农户贷款办理流程,执行优惠利率政策。对于受疫情影响暂时还款困难的农户做出特殊规定,明确要求不得盲目抽贷、断贷和压贷,可通过合理设置宽限期、办理展期等措施给予支持。

该行积极改进和创新信贷模式,以“惠农e贷”线上农户贷款为主打产品,充分利用互联网、大数据技术,鼓励客户通过掌银申请办理,有效提升农户贷款办贷效率。至2月10日,已投放农户贷款5.9亿元,贷款余额46.6亿元;投放“惠农e贷”农户贷款5.4亿元,覆盖4118户农户,有效满足了不同客户融资需求。

开展“抗击疫情”专项爱心捐赠活动

为助力打赢新冠肺炎疫情阻击战,在总行的有力号召下,农行河北分行启动了抗击疫情专项捐赠活动,得到全行员工的热烈响应和积极支持,短短20个小时,19600多名员工用掌银捐款小程序,将凝聚着浓

浓爱心的222.18万元快速注入指定账户。同时,在中央金融团工委号召下,全省农行1500多名青年员工积极参与“抗击疫情 金融青年在行动”公益捐赠活动,累计募捐18.23万元。

捐款过程中涌现出很多感人事迹。唐山迁西支行退休员工杨素兰、沧州海兴支行退休职工谢友等,听到支行为湖北捐款的消息后,主动向支行了解情况,让子女或者委托支行在职员工替他们进行捐款,平时很节俭的老人,此刻变得很慷慨,捐赠100元到500元不等。

沧州分行退休员工刘金锋在电话里说:感谢支行没有忘记我们,农行挺住、中国挺住、武汉挺住!这不是电视里的口号,是退休多年老同事的心声,它发自肺腑,满满爱行爱国情!电话里看不到他们的面容,然而一下子感觉如此亲近,就好像他们就站在我们身边,与我们一起抗击疫情!

石家庄井陘支行一线职工范建生捐款1000元,他说“面对疫情防控重任,看到医护人员辛勤工作的画面,我应该尽点绵薄之力”,朴实的话语道出农行人心的心声。

很多困难员工克服自己的家庭困难,也纷纷加入捐款行列献出爱心。任丘支行退休人员李连芳,今年74岁,2007年患食道癌,听闻捐款信息后,第一时间委托办公室主任为其捐款100元,表达他对疫区人员的爱心。迎宾路支行退休人员颜满章,今年74岁,早年丈夫去世,一个人拉扯大3个未成年的孩子,也曾得到过省市行的困难帮扶,现在孩子均已成年,本人虽体弱多病,心脏搭桥,需常年吃药,但并未申请过困难补助,当听到大家在捐款后,立即捐款500元,来表达自己的爱心。颜满章说,“我有困难的时候,组织帮助了我,我要将爱传递下去”。

大行担当,大爱无疆。在这场抗击疫情战役中,农行河北分行将科学防控、精准施策,全力提供精准、优质的金融服务,与全国人民守望相助,共克时艰,打赢疫情防控阻击战。

(杨珊)



为保障疫情防控期间人民群众的生活需求,农行邢台分行搭建线上“智慧菜园”,使市区居民足不出户线上购买蔬菜。